

خبر

رهبر معظم انقلاب در پاسخ به نامه جمعی از فعالان حوزه جمعیت مطرح کردند

گام‌های بلند در خلق تمدن نوین اسلامی با پیگیری سیاست‌های جمعیتی

حضرت آیت‌الله العظمی سیدمجتبی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب در پاسخ به نامه ابراز محبت و تسلیت جمعی از فعالان مردمی حوزه جمعیت، به مسئله افزایش جمعیت و نسبت آن با قدرت و تمدن ایران اسلامی اشاره کردند.

به گزارش خبرگزاری مهر، حضرت آیت‌الله العظمی سیدمجتبی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی در پاسخ به نامه ابراز محبت و تسلیت جمعی از فعالان مردمی حوزه جمعیت به مناسبت شهادت قائد عظیم‌الشأن انقلاب اسلامی (قدس‌الله نفسه الزکیه)، به مسئله افزایش جمعیت ونسبت آن با قدرت و تمدن ایران اسلامی اشاره و بر تلاش روزافزون فعالان مردمی حوزه جمعیت و ترویج فرهنگ فرزندانوری تأکیدکردند.

متن پاسخ رهبر معظم انقلاب که به مناسبت روز ملی جمعیت منتشر شده، به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم

با سلام و تشکر از ابراز محبت و مسئولیت‌شناسی فعالان دلسوز حوزه جمعیت؛ از جمله دستاوردهای ذی‌قیمت دفاع مقدس سوم و نعمت عظیم بعثت بی‌نظیر ملت که بر همگان آشکار شده، برآمدن ایران در مُستوای قدرتی بزرگ و تأثیرگذار است. بی‌شک استمرار این وضع و وصول به درجه مطلوب‌تری از آن، نسبت مستقیمی با مسئله جمعیت می‌یابد. به مسئله لزوم افزایش جمعیت، گاه از منظر لزوم جبران کاستی‌های ناشی از بعضی سیاست‌های گذشته نگرسته می‌شود؛ ولی افزون بر آن، با پیگیری مجدّانه سیاست صحیح و حتمی افزایش جمعیت، ملت بزرگ ایران قادر خواهد بود، در آینده نقش آفرینی‌های بزرگ و جهش‌هایی راهبردی را تجربه کرده، قدم‌های بلندی را در جهت خلق تمدن نوین ایران اسلامی بردارد. از این رو، تلاش روزافزون فعالان مردمی حوزه جمعیت و ترویج فرهنگ فرزندانوری می‌تواند تأثیر قابل توجهی در جهت تأمین این آینده‌روشن داشته باشد.

از سویی دیگر، این امر یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های رهبر عظیم‌الشأن شهیدمان اعلی‌الله مقامه الشریف بوده است که در بسیاری از جلسات، مرادوات و دیدارهای عمومی و اختصاصی بر آن تأکید داشتند و همچنان از مهم‌ترین مسائل راهبردی نظام قلمداد می‌شود. امید است تلاش‌های خالصانه شما عزیزان در پناه دعای خیر سرورمان عجل‌الله تعالی فرجه الشریف به نتایج پربراری منتهی شود ان‌شاءالله.

سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای

۱۳۰۵/ اردیبهشت/۲۹

دیدگاه

یا لثارات الامام

محمدولایی شیعه اگر تا امروز زنده است، از برکت خون امام شهیدش در کربلا بوده و به تعبیر امام(ره) محرم و صفر او است که اسلام را زنده نگه داشته است. این خون‌خواهی و انتقام‌های بعدی حتی این اثر را داشت که خلفای بعدی جسارت قتل ائمه(ع) شیعه را از دست بدهند و از روش‌های مخفیانه‌ای استفاده کنند تا از انتقام مختارهای زمان در امان باشند.

از ابتدای انقلاب اسلامی مردم ایران نیز خون شهدای ما بود که جان می داد به انقلاب و به بیان امام راحل ، ملت را زنده‌تر می کرد و به تکاپو وامی داشت. امروز هم جریان زندگی در رگ‌های انقلاب اسلامی از همین خون‌های پاک است که توسط شقی‌ترین افراد و رژیم‌های ناپاک جاری شده و نباید اجازه داد به سردی گراید.

رهبر معظم انقلاب در نخستین پیامشان این اطمینان را دادند که انتقام خون رهبر شهید انقلاب و سایر شهدای جنگ گرفته خواهد شد: «این اطمینان را به همگان می‌دهم که ما از انتقام شهدای شما صرف‌نظر نخواهیم کرد. انتقامی که در نظر داریم، فقط مربوط به شهادت رهبر عظیم‌الشأن انقلاب نیست؛ بلکه هر عضوی از ملت که توسط دشمن شهید می‌شود، خود موضوع مستقلی برای پرونده انتقام است». ایشان در پیام اربعین امام شهید نیز یادآوری کردند که خون‌بهای شهیدان این جنگ را فراموش نمی‌کنیم و از مردم نیز خواستند عزم انتقام و خون‌خواهی امام شهید را زنده نگه دارند:

«ملت عزیز اگر چه با پایان گرفتن مدت عزای رسمی شهادت رهبر عظیم‌الشأن خود، جامه عزا را از تن بیرون می‌آورد، اما عزم قاطع بر انتقام خون پاک ایشان و همه شهدای جنگ تحمیلی دوم و سوم را در روح و قلب خود زنده نگه می‌دارد و پیوسته مترصد تحقق آن خواهد بود». گرچه فضاهای سرد سیاسی ناگزیرند شرط و شروطی را روی کاغذ آورند و حقوق مردم و مصالح ملی را از مجاری خشک دیپلماتیک پیگیری کنند، اما گرمای خون امام شهید چیزی نیست که در دماسنج‌های دنیایی به شماره آید و چنین خونی را بتوان قیمتی گذاشت. فارغ از مناسبات سیاسی و نتایجش، مردمی که در نظام امت و امامت نفس کشیده‌اند و عهد خون با امامشان بسته‌اند، خون‌خواهی امام شهید را بخشی از عهد خود می‌دانند. این همان چیزی است که به نقطه کانونی اتحاد ملی ایرانیان تبدیل شده و ارزشش به بیان رهبر شهید انقلاب، کمتر از خود شهادت نیست.

با اینکه ۸۲ روز است که امام شهیدمان آرام گرفته، خون پاکش همچنان در رگ‌های مردم می‌جوشد و خیابان‌ها را به خروش درمی‌آورد. پیکرش همچنان بر زمین است، اما مردم ما این شب‌ها در خیابان‌ها پرچم خون‌خواهی رهبر شهیدشان را بر دوش می‌کشند و برای تشییعش آماده می‌شوند.

حالا بپرافراشتن مداوم پرچم «یا لثارات الامام» و تلاش برای این انتقام مقدس است که می‌تواند دشمن را از کرده خود پیشیمان کند تا تضمینی واقعی باشد بر امنیت رهبران نظام.

ترامپ این بار ادعا کرد به خواسته متحدان عربش حمله به ایران را به تویوق انداخته است

عقب‌نشینی برای بار nام



هدایت جاوید «حمله نظامی برنامه‌ریزی شده به ایران را متوقف کردم»؛ این سنکسن دیگری است از عقب‌نشینی سلسله‌وار ترامپ مقابل کشورمان آن‌هم‌به‌حساب‌دیگران! رئیس‌جمهور ایالات متحده که برابر مقاومت ملت ایران کم آورده و تا اینجای کار چندین بار مجبور به تغییر سیاستش شده، این‌گونه مدعی است به خاطر احترام‌به‌مطالبه‌رهبران عرب متحدهش، اقدام تهاجمی علیه ایران را به تعویق انداخته است. در بخشی از پیام توئیتری ترامپ آمده است: «از سوی امیر قطر، ولجعهد عربستان سعودی و رئیس امارات، از من درخواست شده حمله نظامی برنامه‌ریزی شده ما علیه ایران که قرار بود فردا (سه‌شنبه)انجام شود، فعلاً متوقف گردد؛ بر اساس احترامم‌به‌رهبران‌یاد‌شده، به‌وزیر‌دفاع دستور داده‌ام که حمله‌انجام‌نشود». رئیس‌جمهور آمریکا البته دیروز هم در جمع خبرنگاران کاخ سفید ضمن تکرار تهدیدهای خودمدعی شد هر چند مطمئن نیست اما ممکن است آمریکا مجبور شود دوباره به ایران ضرر به‌زند(حمله کند) او گفت: منظوم این است که دویا سه روز، شاید جمعه، شنبه، یکشنبه، چیزی در این حدود، شاید اوایل هفته آینده؛ یک‌بازه زمانی محدود، چون نمی‌توانیم اجازه‌دهیم آن‌ها سلاح‌هسته‌ای جدید داشته باشند. رئیس‌جمهور آمریکا ادامه داد دوشنبه تنها یک ساعت باتصمیم‌گیری برای انجام‌یک‌حمله‌فاصله‌داشته، اما این حمله را به تعویق انداخته است.

■سفت‌کن‌شل‌کن‌های‌معنادار

در شرایطی که کانال ۱۲ اسرائیل مدعی است مهلت ترامپ

روزشمار جنگ | روز هشتاد و یکم

گروه سیاسی | هشتاد و یکمین روز نبرد، روز فروپاشی «ماشین اولتیماتوم‌سازی» واشنگتن بود. دونالد ترامپ که هفته‌هاست با لفاظی‌های آخرالزمانی و خط‌ونشان‌های نظامی، جهان را در هراس از یک جنگ فراگیر نگه داشته‌بود، سرانجام در برابر دیوار سخت واقعیت متوقف شد و رسماً اعلام کرد دستور حمله به ایران را «لغو» کرده است. اگر چه رئیس‌جمهور آمریکا تلاش کرد این عقب‌نشینی آشکار را در زوروق «احترام‌به‌درخواست‌متحدان‌عرب» و «زندیک‌شدن به توافق» ببیچد، اما تحلیل داده‌های میدانی و اقتصادی نشان می‌دهد کاخ سفید، نه از سر «عطوفت دیپلماتیک»، بلکه از سر «استیصال راهبردی و ترس از پیامدهای اقتصادی» ناچار به کشیدن ترمز دستی خود شده‌است.

دلیل این چرخش ۱۸۰ درجه‌ای چیست؟ هنری انشر، سفیر پیشین آمریکا، در تحلیلی واق‌بینانه به‌الجزیره می‌گوید: «آمریکا هیچ‌گزیننه‌نظامی‌خوبی در برابر ایران ندارد». واشنگتن در یافته‌است هر گونه‌بیماران‌تأسیسات انرژی ایران، پاسخی ویرانگرتر به‌همراه‌خواهد‌داشت‌که‌نه‌تنها‌ماشین‌جنگی‌دشمن را متوقف نمی‌کند، بلکه قیمت‌نفت را به‌اعداد افسانه‌ای پرتاب خواهد کرد.

■هرمز؛ از قفل نفتی تا کنترل سایبری

در حالی که آمریکا در حال عقب‌نشینی لفظی است، ایران دامنه اعمال حاکمیت خود در تنگه هرمز را گسترش می‌دهد. بیانیه صریح سپاه پاسداران

فراخبر

میراحمدرضا مشرف | افشاگری‌ها و تحقیقات اخیر منتشر شده از سوی دو رسانه برجسته آمریکایی – وال استریت ژورنال و نیویورک تایمز- در مورد فعالیت دست‌کم دو پایگاه نظامی مخفی رژیم صهیونیستی در عمق خاک عراق، جنجال بزرگی را در سطح بین‌المللی برپا کرده‌است. آن‌گونه‌که‌از‌سوی‌این‌رسانه‌ها نقل شده، برای نخستین بار یک چوپان عراقی متوجه فعالیت این سایت‌های نظامی در بیابان‌های غربی عراق می‌شود

که البته این آگاهی به بهای جانش تمام شده و به گفته شاهدان وی در نتیجه حمله‌هوایی به خودرو شخصی‌اش کشته می‌شود. پس از آن نیز تیم تحقیقات امنیتی عراق برای بررسی حرکات هوایی مشکوک و الگوی حرکات نظامی ناشناس در این منطقه بیابانی وارد عمل می‌شود که با آتش هوایی مواجه شده و دست‌کم یکی از نیروهای نظامی خود را از دست می‌دهد. اما افشای وجود پایگاه‌های رژیم صهیونیستی در عمق خاک عراق، بحث‌هایی جدی در مورد پیامدهای این رخداد بر شرایط عراق، وضعیت منطقه و در نهایت بر چشم‌انداز تقابل نظامی میان ایران و رژیم صهیونیستی به‌وجود آورده است. در این راستا سایت معتبر مطالعات دفاعی وامنیتی

تنها دو تا سه روز اعتبار دارد، ربط دادن تعویق تهاجم دوباره به خاک ایران به توصیه اعراب در فضایی است که چنین نوع اقداماتی توسط رئیس‌جمهور آمریکا تا‌زگی ندارد. به‌طور نمونه او که با تهدید و فشار در راضی کردن جمهوری اسلامی به امضای توافقی پس از جنگ ۴۰ روزه ناکام بود در نهایت با کوتاه‌امدن از اولتیماتوم‌های مدام‌به‌تمدید نامحدود آتش‌پس تن داد. تعطیلی پروژه «آزادی هرمز» (اسکورت کشتی‌ها در تنگه هرمز با ناوگان نظامی) توسط ترامپ آن‌هم تنها یک روز پس از اعلام طرح، از دیگر عقب‌نشینی‌ها بود که آن را هم به پای پاکستان و نخست وزیر آن فاکتور کرد. طرح تهدیدهای توهمی و یک‌جانبه و سپس عقب‌نشستن در این زمینه آن هم با استناد به خواسته شیوخ عرب که ترامپ آن‌ها را برای دوشیدن ثروت پس‌بنده و در جنگ اخیر این‌به‌اصطلاح متحدان را مقابل موشک‌های ایرانی بی‌دفاع گذاشت از آن طنزهای تلخ تاریخ است. با این اوصاف پشت‌پرده‌بازی جدید رئیس‌جمهور آمریکا حتماً واقعیات دیگری نهفته است. در وهله نخست چنین چرخشی را باید به دست‌خالی ترامپ از گزینه‌های بهتر مقابل تهران مربوط دانست. او در دو جنگ گذشته شانس خود برای پیروزی و همچنین تحمیل اراده به ایران از راه‌دولی نتیجه آن چه شده، نه تنها اورانیوم ۶۰ درصدی تکان نخورد، بلکه اتفاق‌های اخیر اعمال حاکمیت ایران بر تنگه هرمز را رقم زد و اقتصاد غرب را زیر بلیت جمهوری اسلامی قرار داد. هر چند شخصیت بی‌ثباتی مانند رئیس‌جمهور ایالات متحده مستعد هر گونه ماجراجویی است، با این حال آن‌گونه که واشنگتن‌پست نوشته «ترامپ هیچ‌گزیننه‌نظامی‌انگرداری

■دستور کار ترسناک تهران برای ترامپ
قدرت پدافندی، موشکی و دریایی ایران عامل دیگری است که ترامپ را به عقب‌نشینی از تهدیدهای ابتدایی وامی‌دارد. به‌اذعان رسانه‌های غربی جمهوری اسلامی هنوز ۷۰ درصد توان موشکی و پهپادی خود را حفظ کرده‌و این در فضایی است که با بسته شدن تنگه هرمز، نیروی دریایی نیز به ابزار قدرت مهمی برای جمهوری اسلامی تبدیل شده‌است. در همین باره منابع غربی به‌ویژه بر انگرداری قایق تندرو ایران در حوزه دریایی تأکید دارند. هم‌زمان نیویورک تایمز با اشاره به ماجرای سرنگونی جنگنده اف-۱۵ در ماه گذشته و ضدهوایی زمین‌پایه که به یک اف-۳۵ اصابت کرد، از احتمال دریایی الگوی پروازی جنگنده‌های آمریکایی توسط ایران با کمک روسیه خبر داده و نسبت به آن هشدار می‌دهد. این رسانه سپس می‌نویسد: پنتاگون هشدار داده‌است ایران با بازسازی پدافند هوایی خود به توانایی «ردگیری عملیات هوایی» آمریکا دست یافته و همین هشدار دونالد ترامپ را واداشت موج تازه حملات علیه تهران را متوقف کند.

تهران همچنین در مسیر توصیه‌های رهبر معظم انقلاب تحمیل هزینه به دشمن در حوزه‌های جدید را در دستور کار

دیروز روز فروپاشی «ماشین اولتیماتوم‌سازی» واشنگتن بود

فرار بزرگ

مبنی بر امکان «کنترل کابل‌های فیبر نوری عبوری از بیستر تنگه هرمز» با استناد به حق حاکمیت بر آب‌های سرزمینی، یک رازله ژئوپلیتیک جدید است. این تهدید هوشمندانه نشان می‌دهد ایران درک کاملی از «شریان‌های حیاتی اقتصاد و اطلاعات جهانی» دارد. اگر آمریکا گمان می‌کرد درگیری در خلیج فارس تنها به صادرات نفت محدود می‌شود، اکنون با این واقعیت روبه‌رو است که جریان اطلاعات و ترانکشن‌های دیجیتال جهان نیز می‌تواند در گرو تصمیم‌های ایران باشد. این، تصویر کشوری است که هرزومنی دریایی غرب را در یکی از حساس‌ترین گلوگاه‌های جهان به چالش کشیده‌است.

■اقتصاد آمریکا و تنفس مصنوعی روسیه

اوج استیصال واشنگتن را باید در وزارت خزانه‌داری این کشور جست‌وجو کرد. تصمیم اسکات بیسنر برای تمدید ۳۰ روزه معافیت تحریمی نفت روسیه در آب‌های آزاد، یک «عقب‌نشینی تحقیرآمیز» در برابر بازار انرژی است.

آمریکا که تلاش می‌کرد با تحریم هم‌زمان ایران و روسیه، خود را به عنوان «کندخدا ی انرژی» تثبیت کند، اکنون از ترس تورم و افزایش قیمت بنزین در آستانه انتخابات میان‌دوره‌ای، ناچار شده چشم‌خود را بر تجارت نفت مسکو

قرار داده که چنین نیتی بر محاسبات دشمن اثرگذار خواهد بود. حضرت آیت‌الله العظمی سیدمجتبی خامنه‌ای در پیام خود که ۲۱ اسفندسال گذشته منتشر شد، فرمودند: «در مورد گشودن جبهه‌های دیگری که دشمن در آن تجربه ناچیزی دارد و به‌شدت در آن آسیب‌پذیر خواهد بود مطالعاتی صورت گرفته است و فعال‌سازی آن در صورت استمرار وضع جنگی و بنا بر رعایت مصالح صورت خواهد گرفت». با این اوصاف ایران پس از دو جنگ گذشته بی‌کار ننشسته و هم‌زمان با تقویت ابزارهای میدان، حوزه‌های جدید اثرگذاری بر دشمن را تعریف و مشخص کرده که می‌تواند بستن تنگه باب‌المنذب، هدف قرار دادن کابل‌های اینترنتی زیر دریایی در خلیج فارس و حتی هدف گرفتن پروژه کلان گوگل و آمازون وساختمان فوق حساس اینتل در سرزمین‌های اشغالی را شامل شود. تهران البته هدف قرار دادن مراکز انرژی منطقه در صورت هر گونه حماقت علیه کشورمان را پیش‌تر روی میز گذاشته‌است. در میانه آتش‌پس، نفت برنت روز گذشته از بیش‌که‌ای ۱۱۰ دلار هم گذر کرد و این در حالی است که درگرفتن جنگ که با حمله قطعی جمهوری اسلامی به تأسیسات نفتی منطقه همراه خواهد بود، کابوسی ترسناک برای واشنگتن رقم خواهد زد. اعمال کنترل بر تنگه هرمز هم سبب شده‌نیض اقتصاد جهان در اختیار ایران قرار گیرد و همه این موارد ترامپ را مجبور کرده درباره محاسبات جنگی خود با جمهوری اسلامی محتاط‌تر رفتار کند.

■دو سناریو جهانی

با این حال درباره عقب‌نشینی رئیس‌جمهور آمریکا از تهدیدها به‌دونکته‌حاشیه‌ای هم باید توجه داشت؛ نخست بازی فریبی است که احتمالاً او برای راضی کردن ایران بر تنی دادن به خواسته‌هایش و کوتاه آمدن مقابل او چیده‌است. در حالی که محسن تقوی، وزیر کشور پاکستان به عنوان میانجی گفت‌وگوها روز گذشته هنوز در ایران بود و برخی مدعی ارائه پیش‌نویس اصلاح شده ایران به آمریکا از طریق او بودند، روی پرده بردن سناریو حمله و کوتاه آمدن کمی مضحک است و می‌تواند با هدف فشار و متقاعد کردن ایران به امتیازدهی صورت گرفته باشد. از توئیت ترامپ هم چنین منظوری قابل دریافت است. او در حالی در بخش نخست مدعی است که به خواسته اعراب حمله به ایران را متوقف کرده که در ادامه می‌نویسد: «اکنون مذاکراتی جدی در جریان است.»

البته در نقطه کاملاً مقابل، بازی ترامپ می‌تواند سناریویی برای پرت کردن حواس‌ها و آغاز حمله غافلگیرانه دیگری تلقی شود. نیویورک تایمز تأکید می‌کند اظهارات ترامپ درباره تعویق جنگ ممکن است فریب‌گمراه‌سازی باشد و او هنوز هم ممکن است حملات ادامه دهد. نباید از یاد برد که دو حمله گذشته آمریکا دقیقاً در وسط مذاکرات و هنگامی که خوش‌بینی‌ها درباره رسیدن به توافق وجود داشت اتفاق افتاد. اتفاق‌های چندروز اخیر در کشور از جمله حمله عناصر مزدور به معدن طلائی در سقز و افزایش تحرکات گروهک‌های تروریست در جنوب شرق که دیروز با اعلام انهدام چهار هسته‌تروریست‌های تکفیری در جنوب شرق ایران توسط وزارت اطلاعات همراه بود، شاید تمرین وزمینه‌سازی دشمن برای چنین سناریویی باشد و باید نسبت به آن کاملاً حساس بود.

ببندد. افکار عمومی آمریکا (که نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد ۶۱ درصدشان

جنگ با ایران را یک اشتباه محض می‌دانند)، دیگر حاضر نیستند بهای ماجراجویی‌های دونالد ترامپ در خاورمیانه را در پمپ‌های بنزین تگراس و کالیفرنیا بپردازند.

■لبنان؛ قربانگاه آتش‌پس‌های دروغین

اما در تاریکی این بازی دیپلماتیک، رژیم صهیونیستی همچنان مشغول جنایت است. عبور آمار شهدای لبنان از مرز ۳ هزار نفر (شامل صدها کودک و کادر درمان)، سند روشنی بر توخالی بودن «آتش‌پس آمریکایی» است.

هم‌زمان، یورش شبانه نیروهای اسرائیلی به کاروان‌های آزادی در آب‌های مدیترانه و توقیف کشتی‌های حامل فعالان بین‌المللی نشان می‌دهد تل آویو هر نقطه‌ای از جهان را که در آن صدای مقاومت بلند شود، جبهه جنگ خود می‌داند. ما اکنون در ایستگاه هشتاد و یکم، شاهد تغییر آرایش نیروها هستیم. ترامپ لوله تفنگش را دوباره پایین آورده، نه به این دلیل که نمی‌خواهد شلیک کند، بلکه به این دلیل که می‌داند لگد این شلیک، شاه‌رگ اقتصاد خودش را متلاشی خواهد کرد. خاورمیانه اکنون منتظر آن است تا ببیند آیا عقب‌نشینی نظامی واشنگتن، با عقب‌نشینی سیاسی و پذیرش شروط عادلانه ایران در اسلام‌آباد تکمیل خواهد شد، یا این صرفاً آزمایشی است پیش از یک توفان سهمگین‌تر.

دیگر نکات درخور تأمل ارزیابی کرد.

تحلیلگران سایت مطالعات امنیتی و دفاعی آسیا بر این نکته تأکید دارند انتخاب محیط بیابانی وسیع در غرب عراق در میانه شهرهای الانبار ونجف برای استقرار پایگاه مخفی، یک انتخاب راهبردی و مبتنی بر دستیابی به اهدافی چندمنظوره بوده‌است.

بر این اساس محیط بیابانی وسیع غرب عراق با جمعیت پراکنده، تراکم کم، زیرساخت‌ها و راهروهای بیابانی گسترده، زمین‌های بایر و باز با امکان ایجاد تأسیسات هوانوردی موقت با حداقل الزامات مهندسی و امکان فرود بداهه؛ از شاخصه‌های بسیار مثبتی برای استقرار پایگاه‌های مخفی برخوردار بوده‌اند. اگرچه در سایت مطالعات دفاعی به این موضوع اشاره نشده، اما نکته قابل توجه آن است که در عملیات شناسخت خودره آمریکا‌های در اصف‌نیا نیز انتخاب مکان تقریباً بر اساس شاخصه‌هایی مشابه انجام گرفته بود. بنابراین شاید لازم باشد نسبت به مراقبت و حفظ ترتیبات امنیتی در مکان‌هایی مشابه و دارای این خصوصیات در داخل ایران و یا در نواحی مرزی دقت و مراقبت بیشتری انجام گیرد.